

Κέρκυρα, 14 Ιανουαρίου 2016

Με αφορμή τη δικαστική περιπέτεια του καθηγητή της Σχολής Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών (ΣΕΜΦΕ) του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ), Γιώργου Ζουπάνου, για τα επεισόδια της 28^{ης} Μαΐου 2008 στην παραλία του Ελληνικού, επιθυμούμε να εκφράσουμε τη στήριξή μας στο πρόσωπό του, με βάση την πολύχρονη συνεργασία που είχαμε μαζί του, κυρίως στο πλαίσιο λειτουργίας του «Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Θετικών Επιστημών και Εφαρμογών» με έδρα την Κέρκυρα, και με απόλυτο σεβασμό στο ρόλο της δικαιοσύνης.

Ο καθηγητής Γιώργος Ζουπάνος είναι ένας διακεκριμένος επιστήμονας και ακαδημαϊκός δάσκαλος με σημαντική παρουσία στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Είναι, επίσης, ο εμπνευστής και δημιουργός του παραπάνω Ινστιτούτου, ιδρυτικά μέλη του οποίου είναι το ΕΜΠ, το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», πολλά ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια του εξωτερικού (CERN, DESY, Max Planck, Bonn, Humboldt, Heidelberg, Oxford, Imperial, SISSA, École Normale Supérieure, École Polytechnique, Autónoma Madrid, κ.ά.) καθώς και ο Δήμος Κέρκυρας και άλλοι τοπικοί φορείς. Το Ινστιτούτο αυτό διοργανώνει ετήσια συνέδρια και θερινά σχολεία που συγκεντρώνουν επιστήμονες διεθνούς εμβέλειας, μεταδιδάκτορες, υποψήφιους διδάκτορες και μεταπτυχιακούς φοιτητές. Επιπλέον διοργανώνει διαλέξεις για το ευρύ κοινό και για καθηγητές της μέσης εκπαίδευσης καθώς και μαθήματα για μαθητές Λυκείων.

Η πορεία για την ίδρυση και λειτουργία του Ινστιτούτου ήταν μακρά και επίπονη και η επιτυχία του οφείλεται – στο μέγιστο βαθμό – στην αποφασιστικότητα του κ. Ζουπάνου και στην αγάπη του στην επιστήμη του και την ιδιαίτερη πατρίδα του. Οφείλεται, επίσης, στην πεποίθησή του ότι η επιστημονική γνώση πρέπει να διαχέεται στην κοινωνία ώστε να επωφελείται από αυτήν.

Ο καθηγητής Γιώργος Ζουπάνος είναι, ταυτόχρονα, ένας ενεργός πολίτης, και χωρίς να επιθυμούμε να υπεισέλθουμε στο έργο της Δικαιοσύνης, οφείλουμε να δηλώσουμε την πεποίθησή μας ότι η υπεράσπιση των δημοσίων αγαθών, όπως η ελεύθερη πρόσβαση σε δημόσιους χώρους, εκ μέρους του γίνεται στο πλαίσιο των υποχρεώσεων του ως πολίτης.

Εξ άλλου η πολυετής ενασχόλησή του με την επιστήμη, την έρευνα, τη διδασκαλία και τη νέα γενιά είμαστε βέβαιοι ότι καλλιεργούν χαρακτήρα και ήθος ανθρώπου που λειτουργεί επ' ωφελεία της κοινωνίας, στη βάση αρχών και αξιών.



Κωνσταντίνος Νικολούζος
Δήμαρχος Κέρκυρας



Ιωάννης Τρεπέκλης
πρ. Δήμαρχος Κέρκυρας



Σωτήρης Μικάλεφ
πρ. Δήμαρχος Κερκυραίων



Χρυσάνθος Σαρλής
πρ. Δήμαρχος Κερκυραίων